

全市246.06万亩小麦返青拔节 春季田管正当时



自走式喷杆喷雾机在麦田作业。■摄影 记者 闫文化 王宗鹏

■记者 王陈陈 闫文化

本报讯 全市246.06万亩冬小麦进入返青拔节期。时下墒情与气温适宜开展麦田管理,在市农业农村局统筹指导下,各县区抢抓有利时机,多措并举落实春季农业生产,夯实全年粮食丰收基础。

杜集区北山村种植大户周宜亮承包的1300亩农田属于市粮食全程绿色防控示范区和高标准农田建设区。在进行喷施除草剂作业时,他主动邀请市农业农村局刘

伟与杜集区农水局冯东海两位农业专家进行现场指导。“这次选择的是自走式喷杆喷雾机,效率高、效果好,成本和无人机差不多,但更能让药液直达麦苗叶面和根茎部。”周宜亮表示,“让杂草病虫无处可藏!这得感谢技术大咖的指点迷津。”

入春以来,各级农业农村部门通过集中培训、科技下乡、发放“明白纸”、实地指导等措施,全力推动小麦春季田管工作。市农业农村局先后下发了《关于切实做好节前

雨雪灾害天气防范应对工作的紧急通知》《关于印发春季农业科技服务活动方案的通知》《关于认真做好小麦春季田间管理工作的通知》《关于成立2024年市农作物重大病虫害防控技术专家组的意见》等文件,要求各级农业农村部门立即行动,全力抓好春季农业生产。举办全市农业系统春季田管培训班,专门抽调农业专家分赴各乡镇,点对点宣讲农业政策,手把手指导防治技术,实地监测墒情、苗情、病虫害等。

在具体工作开展中,各镇村还通过广播、小喇叭和印发“明白纸”等形式,加强春季田管;组织镇村干部和网格员第一时间与种粮农户面对面沟通,交流小麦长势及麦田管理经验,时刻掌握苗情、病虫害,及时跟进,做好“对症下药”。

采访中,刘伟告诉记者,眼下在做好化学除草和病虫害防治的基础上,还要根据苗情进行科学追肥,同时积极应对可能发生的倒春寒天气。4月20日前后,小麦抽穗期“一喷三防”将全面展开。

全市关工委工作会议召开

■记者 王陈陈
通讯员 戚创业

本报讯 3月15日,我市召开关工委工作会议,总结回顾2023年工作,安排部署2024年任务。市委常委、组织部部长金更华,市关工委主任杨彦颖出席会议并讲话。

会议书面传达了全省关工委工作会议精神,通报表扬了2023年度全省关工委“双十佳”获奖的单位和个人名单、在市级以上媒体和线上重点媒体宣传报道中取得良好成绩的单位,表彰了2023年度全市关工委“双五佳”。

金更华指出,关心下一代工作是

党的事业重要组成部分。过去一年,各位领导、老同志和全市各级关工委认真落实省委、市委决策部署,主动作为,积极推动我市关心下一代工作高质量发展,为“五宜”幸福城市建设作出了积极贡献。

金更华强调,全市各级关工委要再接再厉,聚力强化思想引领、服务中心大局、优化成长环境、加强自身建设,努力把关心下一代工作做实做细做出彩。各级党委政府要全力保障关工委工作有序开展,支持更多老同志在关心下一代上老有所为、贡献力量。

杨彦颖就2024年关心下一代工作作具体安排。

市人大常委会领导带队调研 基层立法联系点规范化建设

■通讯员 吴启超

本报讯 3月14日至15日,市人大常委会副主任金文带队前往杜集区司法局高岳司法所、淮北师范大学法学院、濉溪县刘桥镇政府,调研基层立法联系点规范化建设工作。

金文一行听取了各联系点制度建设、立法联络员构成,以及近期工作情况介绍,并围绕如何建设高质量的基层立法联系点与大家进行现场交流。

金文指出,基层立法联系点一头连着立法机关,一头连着基层群众,

拓展了基层参与立法的深度和广度,是人大践行全过程人民民主的重要抓手。要切实强化联系点规范化建设,加强组织领导、健全体制机制,促进立法意见建议征集反馈工作高效开展。要切实发挥好联系点立法直通车作用,发挥好其扎根基层、贴近实际、面向群众的优势,将基层立法联系点打造成人民群众立法智慧的交汇点和传递站,为立法工作贡献更多基层力量。

市人大常委会法制委、市人大常委会工委负责同志,县区人大常委会有关负责同志参加调研。

市委办:打造青年理论学习小组 助推青年干部成长成才

■首席记者 王守明

本报讯 3月15日下午,市委办公室召开理论学习中心组(扩大)学习会议,办公室青年理论学习小组列席,并围绕习近平总书记2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示精

神,结合思想和工作实际作交流发言。

据了解,青年理论学习小组是市委办打造的,以35周岁以下青年干部为主体的学习交流小组,主要针对对青年干部的短板弱项和“三服务”工作实际需求,聚焦党的创新理论成果、国情省情市情、履职尽责需要等方面,通过列席办公

室理论学习中心组学习、撰写心得体会、开展交流研讨、参与调查研究等方式,引导青年干部学思用贯通、知行信统一,提升理论素养、夯实思想根基,锻造“开口能讲、提笔能写、遇事能办”的能力。

截至目前,青年理论学习小组以“传承红色基因、赓续红色血脉”“学习习近平总书记对新时代办公

厅工作的重要指示精神有感”“我为建设‘五宜’幸福城市做贡献”等为题,多次开展专题研讨,常态化列席办公室理论学习中心组学习和参与调查研究,有力推动青年干部理论素养和工作能力提升,促进青年干部成长成才,不断为“三服务”事业高质量发展凝聚奋进力量,注入青春动能。

淮北市产儿科专科联盟成立

■记者 俞晓萌 见习记者 李洁
通讯员 张婷婷

本报讯 3月13日下午,淮北市产儿科专科联盟成立暨签约授牌仪式在市妇幼保健院举行,标志着我市区域医院从对口帮扶、技术协作进入到互助发展阶段。

据了解,建设专科联盟是聚焦落实市卫健委“5312”行动目标任务,推动妇幼健康优质服务资源扩容下沉,深化医疗卫生体制改革,促进医疗卫生资源共享,提高区域专科疾病诊疗服务水平的重要举措,有

利于进一步加强全市危重孕产妇和新生儿救治中心建设与管理。

淮北市产儿科专科联盟成立后,作为牵头单位,市妇幼保健院将进一步依托专科联盟优势,在技术协作、学科建设、人才培养和临床科研等方面与理事单位、成员单位展开密切合作,加强业务联系。联盟理事单位与成员单位将共同努力,不断强化服务理念、创新服务模式、提高服务质量和技术水平,进一步助推产儿科专科服务能力和学科建设的提升,构建优质高效的产儿科服务模式。

市直机关工委举办学习贯彻 习近平文化思想专题宣讲报告会

■记者 于晓 见习记者 李洁

本报讯 3月15日下午,市直机关“举旗帜·送理论”学习贯彻习近平文化思想专题宣讲报告会在市职工服务中心举行。市直机关工委直属党组织书记和工委机关全体工作人员近90人聆听宣讲。

市习近平文化思想宣讲团成员、市委党校党史党建教研室副教授张敏作《深入学习贯彻习近平文化思想 加快建设繁荣兴盛的文化强市》专题宣讲,她从“充分认识提出习近平文化思想的重大意义”“深入学习领会习近平

文化思想的丰富内涵”“以习近平文化思想为引领加快建设繁荣兴盛的文化强市”三个方面进行系统解读。整场宣讲报告全面准确、深入浅出,内容丰富、重点突出,既有政策理论性,又有很强的实践指导性。

“新时代新征程,我们要深入学习贯彻习近平文化思想,从妇女做起,从娃娃抓起,把社会主义核心价值观融入妇女儿童发展的方方面面。”市妇联党组成员、副主席杨阳表示。

会议还对学习贯彻习近平文化思想专题宣讲工作进行部署。本次集中宣讲将于4月下旬结束。

我市举办“3·15”国际消费者权益日 现场宣传活动

■记者 夏苗苗

本报讯 3月15日下午,我市“3·15”国际消费者权益日现场宣传活动在南翔云集广场举办。市人大常委会副主任赵德志、副市长陈英、市政协副主席董哲参加活动。

活动在舞蹈《龙腾鼓乐》欢腾热烈的气氛中拉开帷幕。现场,企业代表宣读了《线下无理由退货倡议书》《放心消费示范单位承诺书》,参加活动的市领导为获评省级无理由退货优秀单位、省(市)级放心消费示范单

位、淮北市消费维权专家委员会首批委员颁发奖牌和聘书,并为活动按下启动键。

以“激发消费活力,乐享放心消费”为主题的此次活动,由市政府主办,市市场监管局、市消费者权益保护委员会、相山区市场监管局承办。活动现场,市消保委27家成员单位,130余家企业、商家代表通过悬挂宣传条幅、发放宣传资料、展示假冒伪劣产品等形式,向广大消费者普及消费常识和法律法规知识,提高消费者维权意识。

2024相山黄里杏花文化旅游节举办

■记者 詹岩

本报讯 3月16日上午,2024相山黄里杏花文化旅游节开幕式在黄里风景区举行。副市长陈英出席开幕式并宣布开幕。

本次活动以“皖美相山 杏福黄里”为主题,由市文旅局、相山区政府主办,开展“杏”服时刻汉文化展示、“杏遇”集市非遗及手工艺展销、杏花春雨古乐雅集、“杏”运健儿(微马)、“潮”动春天动感音乐会等丰富多彩的活动。相山黄里杏花文化旅游节自2016年以来已成功举办七届,逐步成为集

“观光旅游、休闲体验、促进消费”为一体的旅游品牌活动,游客接待量持续增加,品牌关注度和美誉度逐年提高。

据了解,黄里风景区自然条件优越,农业特产丰富,盛产笆斗杏和软籽石榴。近年来,相山区积极推动黄里笆斗杏由种植向休闲采摘转变、观光旅游向休闲体验转变、节日展会向打造文旅消费场景转变,不断延伸产业链条,促进文旅融合发展。下一步,相山区将大力推进黄里风景区开发建设,辐射带动全区特色休闲旅游产业整体发展,进一步塑造相山文化旅游品牌。

淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	3月18日 (星期一)	3月19日 (星期二)	3月20日 (星期三)	3月21日 (星期四)	3月22日 (星期五)	3月23日 (星期六)	3月24日 (星期日)
8:00-9:30	1.总书记的一周 2.《淮北新闻联播》 3.《红色密档》第一集 守望光明	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《红色密档》第二集 抉择时刻	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《红色密档》第三集 制胜电波	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《红色密档》第四集 风雨同行	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《红色密档》第五集 字里行间	1.《追寻1928》上集 2.《追寻1928》下集	1.《每个人都了不起》渔舟上的协奏曲 2.《每个人都了不起》云冈永恒的微笑 3.《每个人都了不起》从美猴王到雪孩子
17:30-19:30	1.《花开山乡》 3集—4集 2.《档案背后的秘密》第一集 红色文库	1.《花开山乡》 5集—6集 2.《档案背后的秘密》第二集 全新起步	1.《花开山乡》 7集—8集 2.《档案背后的秘密》第三集 故纸新篇	1.《花开山乡》 9集—10集 2.《档案背后的秘密》第四集 存史留凭	1.《花开山乡》 11集—12集 2.《档案背后的秘密》第五集 特殊使命	电影《喜盈代村》	电影《山村新曲》

备注:已保密审核,可播放。

我市开展 2024年党建案例征集评选活动

为进一步加强我市高质量转型发展,助力建设“五宜”幸福城市,充分发挥党建引领作用,推动形成更多可复制、可推广的党建工作经验,近日,市委政研室、市委组织部、市委政法委、市营商环境办、市农业农村局联合在全市开展党建案例征集评选活动。

本次征集活动主要面向全市党政机关和广大干部职工,重点围绕以党建引领优化营商环境、

强化基层治理、促进人才发展、助力乡村振兴四个方面,提倡“小切口、大文章”。每篇党建案例字数控制在2000字以内,投稿日期截至2024年11月底。征集截止后,将组织专家对案例进行评选,评出一、二、三等奖若干名,并颁发获奖证书。优秀案例将以“党建参阅”呈送市委领导,在《淮北日报》《淮北工作》“党建视点”刊发,并向上级媒体推荐。